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. 16 Haziran 1937 tarihinde yiiriirliige giren ve 1967
yilina kadar uygulamada kalmis olan Cumhuriyet
déneminin ilk is Kanunu asagidakilerden hangisidir?

A) 931 sayili Is Kanunu

B) 3008 sayili is Kanunu
C) 1475 sayili Is Kanunu
D) 4857 sayili is Kanunu

. Tirkiye'de is siiresinin ilk kez sekiz saatle
sinirlandiriimasini saglayan kanun asagidakilerden
hangisidir?

A) 3008 sayili is Kanunu

B) Belediyeler Kanunu

C) Umumi Hifzissthha Kanunu

D) Eregli Havza-i Fahmiye Maden Amelesinin
Hukukuna Mteallik Kanun

. Asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) s saghgi ve giivenligi kurallarina uymak yasal bir
zorunluluktur.

B) Is sagligi ve giivenligi kurallarina uymak isginin
keyfiyetindedir.

C) is saghigi ve giivenligi dnlemlerini almak
isverenin keyfiyetindedir.

D) is saghg ve giivenligi egitimlerine katilmak
zorunlu degildir.

. Asagidakilerden hangisi is saghgi ve giivenliginin
amag ve kapsamina uygun bir tanim degildir?

A) Kaza olduktan sonra konuyu ele alan ve kaza
olasiliklarini ortadan kaldirmaya yonelik
calismalar yapan teknik bir bilim dalidir.

B) isyerlerinde calisanlarin isin yapilmasi ile ilgili
olarak ortaya cikan tehlikelerden, bedensel ve
ruhsal olarak zarar gormemesi icin alinmasi
gerekli hukuki, teknik ve tibbi 6nlemleri
saglamaya yonelik calismalardir.

C) isin yapilmasi sirasinda isgilerin karsilastig
tehlikelerin ortadan kaldirilmasi veya azaltilmasi
konusunda esas olarak isverene, kamu hukuku
temelinde getirilen yikimlere iliskin hukuk
kurallarinin btinudur.

D) Is yerlerindeki ¢calisma kosullarinin saglik ve
glvenlik icinde olmasini temin eden ve
sonucunda is kazalari ile meslek hastaliklarini
azaltan bir bilimdir.
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5. Sosyal Glivenlik Kurumu (SGK) verilerine gore

iilkemizde meydana gelen is kazalarinin en gok
nedeni asagidakilerden hangisidir?

A) Makinelerin sebep oldugu kazalar

B) Dusen cisimlerin ¢arpip devrilmesi

C) Bir veya birden fazla cismin sikistiriimasi,
ezmesi, batmasi, kesmesi

D) Dismeler

. ictihatlar ile ilgili olarak asagidaki ifadelerden

hangisi yanhstir?

A) ictihatlara uyulmasi zorunludur.

B) Bilimsel gorisler ilmi ictihatlardir.

C) ictihadi birlestirme kararlari resmi gazetede
yayinlanir.

D) Yargi kararlari kazai ictihatlardir.

. Ise iade davasi bakimindan dogru olan ifade

asagidakilerden hangisidir?

A) ise iade davasi 30’dan fazla isci calistirilan
isyerlerinde ¢alisan isgiler bakimindan sé6z
konusu olabilir.

B) ise iade davasi belirli siireli is sézlesmesi ve alti
aydan fazla kidemi olan isgiler bakimindan s6z
konusu olabilir.

C) ise iade davasi belirsiz siireli is s6zlesmesi
feshedilen, 30’dan fazla is¢i calistiran ve alti
aydan fazla kidemi olan isgiler bakimindan s6z
konusu olur.

D) ise iade davasi belirsiz siireli is s6zlesmesi
feshedilen ve alt aydan fazla kidemi olan isgiler
bakimindan s6z konusu olur

. Isyerinde 10.10.2000 tarihinde ¢alismaya baslayan

ve 2013 yilinda 38 yasinda olan bir is¢inin yillik
licretli izin siiresi kag giinden az olamaz?

A) 10 giin B) 14 giin
C) 20 giin D) 26 glin
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9. Telafi calismasi agsagidaki hangi nedenlere dayali
olarak yapilamaz?

A) Zorunlu nedenlerle isin durmasi

B) Ulusal bayramlarda galisiimamasi nedeniyle

C) isyerinde normal ¢alisma siiresinin dnemli
Olcide galisiimasi

D) Arife glininin tamaminda isyerinin tatil
edilmesi nedeniyle

10.is Kanununa gore asil isveren-alt isveren iliskisi ile
ilgili olarak asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Daha 6nce o isyerinde galistirilan kimse ile alt
isveren iliskisi kurulamaz.

B) Birisverenden, isyerinde ylrittigl mal veya
hizmet Giretimine iliskin yardimci islerinde veya
asil isin bir béliminde isletmenin veya isin
geregi ile teknolojik nedenlerle uzmanlik
gerektiren islerde is alan ve bu is icin
gorevlendirdigi iscilerini sadece bu isyerinde
aldigi iste galistiran diger isveren ile is aldigl
isveren arasinda kurulan iliskiye “asil isveren- alt
isveren iligkisi” denir.

C) Is Kanunundan, is sézlesmesinden veya alt
isverenin taraf oldugu toplu is s6zlesmesinden
dogan yikimlaliklerinden sadece alt isveren
sorumludur.

D) isletmenin veya isi geregi teknolojik nedenlerle
uzmanlik gerektiren isler disinda asil is
bolinerek alt isverene verilemez.

11.is Kanunu’na gére isginin isverenden izin almaksizin
veya hakli bir sebebe dayanmaksizin bir ayda en az
kac is glinii isine devam etmemesi isverenin hakli
nedenle derhal is s6zlesmesini fesih hakkini
dogurur?

A) 2 is glni B) 3 is guni
C) 4is glna D) 5is glini
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12.Ulkemizde dayanagini, TBMM tarafindan onaylanan
uluslararasi bir sozlesmeden alan tek denetim
orgitlenmesi olan is denetimi asagidaki
kuruluslarin hangisinin gérevidir?

A) is Sagligi ve Giivenligi Genel Midirlugi
(ISGGM)

B) is Teftis Kurulu (iTK)

C) is Saghgi ve Giivenligi Merkezi Mudurl(gi
(isGUM)

D) Sosyal Giivenlik Kurumu (SGK)

13.Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’nin onayladigi is
Saghigi Hizmetlerine iliskin Uluslararasi Calisma
Orgiitii (ILO ) s6zlesmesidir?

A) 151 sayili s6zlesme
B) 155 sayili sézlesme
C) 161 sayili s6zlesme
D) 165 sayili sozlesme

14.isyerinde bulunan onayli defterin imzalanmamasi
veya diizenli tutulmasindan asagidakilerden hangisi
sorumludur?

A) is Giivenligi Uzmani

B) isyeri Hekimi

C) isveren veya isveren Vekili
D) insan Kaynaklari Mudiiri

15.isyerlerinde is Saghg Giivenligi Kurulu’nun
toplanma ve karar almalari agisindan asagidaki
ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Kurulun glindemine konu 6nermek ancak kurula
secilmis olan isciler icin mimkiindr.

B) Kurulun toplanmasi igin, baskanin onayi ile
sekreter tarafindan lyelere en az 48 saat
onceden haber verilmesi gerekir.

C) isveren veya isveren vekilinin katilamadig
zamanlarda toplanti yapilamaz.

D) Toplanti ¢agrisinin yazili ve imza karsilig
yapilmasi zorunludur.
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16.1SO 9000-14001 ve OHSAS 18001’in ortak olmayan
yonii asagidakilerden hangisidir?

A) Is Saglig ve Giivenligi B) Proses Giivenligi
C) Uriin Guvenligi D) Acil Durum

17.Risk degerlendirmesi TS OHSAS 18001’in hangi
asamasinda yapilir?

A) Politika belirlenmesi

B) Planlama

C) Uygulama ve islem

D) Kontrol ve diizeltici faaliyet

18.“ Risk=ihtimal x Frekans x Siddet ” formiilii hangi
risk degerlendirme metodunda kullanilmaktadir?

A) Matris

B) Hata agaci analizi
C) Fine-Kinney

D) EMEA

19.Asagidakilerden hangisi is Giivenligi Uzmanin
gorevleri arasinda yer almaz?

A) s saghgi ve giivenligiyle ilgili alinmasi gereken
tedbirleri isverene yazili olarak bildirmek

B) isyerinde meydana gelen is kazasi ve meslek
hastaliklarinin nedenlerinin arastirilmasi ve
tekrarlanmamasi icin alinacak énlemler
konusunda galismalar yaparak isverene
onerilerde bulunmak

C) isyerinde periyodik saglik kontrollerini yiiriitmek

D) Calisma ortaminin gdzetiminin yapilmasi,
isyerinde is saghgi ve glvenligi mevzuati geregi
yapilmasi gereken periyodik bakim, kontrol ve
Olgtimleri planlamak ve uygulamalarini kontrol
etmek

20.Asli gérevinin yaninda is saghgi ve giivenligi ile ilgili
onleme, koruma, tahliye, yanginla miicadele, ilk
yardim ve benzeri konularda 6zel olarak
gorevlendirilmis uygun donanim ve yeterli egitime
sahip kisi tanimi asagidakilerden hangisidir?

A) Calisan temsilcisi B) Destek elemani
C) Usta temsilcisi D) Tecrlbeli personel
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21.6331 sayili is Saghgi ve giivenligi Kanunu’na gére
risk degerlendirmesi yapma yiukimlaligii hangi
isyerleri icin gecerlidir?

A) Butun isyerleri

B) 50 ve daha fazla isci galistiran isyerleri

C) Cok tehlikeli isyerleri

D) Sanayiden sayilan islerin yapildigi isyerleri

22.Risk degerlendirmesi, isverenin olusturdugu bir ekip
tarafindan gergeklestirilir. Risk degerlendirmesi
ekibinde asagidakilerden hangisi bulunmaz.

A) isyerinde saglik ve giivenlik hizmetini yiriten is
glvenligi uzmanlari ile isyeri hekimleri.

B) isyerindeki calisan temsilcileri

C) isyerindeki biitiin birimleri temsil edecek sekilde
belirlenen ve isyerinde yurutilen ¢alismalar,
mevcut veya muhtemel tehlike kaynaklari ile
riskler konusunda bilgi sahibi olmayan calisanlar

D) isyerindeki destek elemanlari

23.Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Tehlike ve risk ayni sey degildir.

B) Tehlike ve risk kavramlari arasinda farkliliklar
vardir.

C) Tehlikeleri belirlemeden de riskleri
degerlendirmek mimkiindur.

D) Risk, tehlikenin meydana gelme olasiligi ile
ortaya c¢ikan zararin siddetinin bileskesidir.

24.Risk kisi tarafindan ilk belirlendiginde bir 6nem
seviyesinde algilanir. Ancak zamanla 6nem
seviyesinde bir diisiis gozlenir. Bu olaya ne
denilmektedir?

A) ilgisizlik B) Kaniksama
C) Dikkatsizlik D) Onemsememe
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igyeri hekimligi ve is givenligi uzmanhg:

25.Kabul edilebilir risk i¢in hangisi dogrudur?

A) Tehlikeli ortamda galismaya razi olmak igin
kacginilmaz bir durum olarak gorilir ve riskle
birlikte calisma anlamina gelir.

B) isletme sartlarinin gerektirdigi bir olgu olarak
kabul edilen bir durum olup, ¢alismada
zorunluluk olan bir durumu ifade eder.

C) Risk degerlendirmesi yaparken koyulan subjektif
Olgllerin bir sonucudur ve dogrulugu veya
yanlisligi da isletmenin degerlendirmesine
baghdir.

D) Yasal zorunluluklara ve isletmenin kendi iSG
politikasina gore, tahammiil edebilecegi diizeye
indirilmis risk olarak ifade eder.

26.FMEA’nIn kag temel unsuru vardir?
A) 2 (ihtimal Ve Siddet)
B) 1 (Tehlike)
C) 3 (ihtimal, Siddet Ve Tespit Edilebilirlik)
D) 4 (Tehlike, Siddet, Risk, Olasilik)

27.Tehlikeli sinifta yer alan bir isyerinde yapilmis olan
risk degerlendirmesi kag yil sonra yenilenir?

A) 3yl B) 4 yil
C) 2yl D) 6 yil

28.Asagida bos birakilan alana hangi ifade gelmelidir.

Titresim 6l¢lim sonucu degeri ......... olarak ifade
edilir.

A) m/sn B) m/sn?

C) m?/sn? D) m?%/sn

29.is Giivenligi Uzmanlarinin Gérev, Yetki, Sorumluluk
ve Egitimleri Hakkinda Yonetmelik uyarinca, is
glivenligi uzmanlarinin, ilgili y6netmelikte belirtilen
gorevlerini yerine getirmek i¢in agsagida belirtilen
gorev siirelerinden hangisi dogrudur?

A) Az tehlikeli sinifta yer alan isyerlerinde, isci
basina ayda 10 dakika

B) Tehlikeli sinifta yer alan isyerlerinde, is¢i basina
ayda 20 dakika

C) Tehlikeli sinifta yer alan isyerlerinde, isci basina
yilda 30 dakika

D) Cok tehlikeli sinifta yer alan isyerlerinde, isgi
basina ayda 30 dakika

C SINIFI i$ GUVENLIGI UZMANLIGI

DENEME SINAVI - IV

30.Havalandirma sistemlerinde aspirasyon tesisatinin
genel temizligi kag ayda bir yapilmalidir?

A) 3ay B) 5 ay
C) 6ay D) 8 ay

31.Yiiksek bagil nem, sicakhigin diisiik olmasi halinde,
asagidaki etkilerden hangisine/ hangilerine neden
olur?

I- Bunalma hissi
II- Urperme hissi
Ill- Usiime hissi

A) 11111l B) I-1I
C) 1I-1l D) I-Il

32.iscinin giiriiltilye maruziyetinin belirlenmesinde
hangisi dogrudur?

A) Kullanilan kisisel kulak koruyucunun koruyucu
etkisi dikkate alinarak maruziyet sinir degeri
uygulanir.

B) Kullanilan kisisel kulak koruyucusunun koruyucu
etkisi dikkate alinarak en yiksek maruziyet etkin
degeri uygulanir.

C) Kullanilan kisisel kulak koruyucusunun koruyucu
etkisi dikkate alinarak en diisiik maruziyet etkin
degeri uygulanir.

D) Kullanilan kisisel kulak koruyucusunun etkisi
dikkate alinmadan en ylksek maruziyet etkin
degeri uygulanir.

33.Titresimin siddet birimi..................... dir.
A) W/cm? B) N/cm?
C) Hertz D) Db

34.Canli doku ile temasinda, dokunun tahribatina
neden olan maddeler ne olarak adlandirilir?

A) Zararh madde
C) Asindirici madde

B) Allerjik madde
D) Tahris edici madde
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igyeri hekimligi ve is givenligi uzmanhg:

35.Malzeme giivenlik bilgi formlarindaki $1-S24
asagidakilerden hangisi ile aciklanabilir?

A) Kilit altinda muhafaza ediniz-Deriyle temastan

sakininiz

B) Hava ile temastan sakininiz-Goézle temastan
sakininiz

C) Suile temastan sakininiz-Hava ile temastan
sakininiz

D) Uygun koruyucu elbise ile ¢alisiniz-Uygun
koruyucu eldiven kullaniniz

36.isverenler, grup 3 ve/veya grup 4 biyolojik
etkenlere maruz kalan g¢alisanlarin listesini, yapilan
isin tiriinl, miimkiinse hangi biyolojik etkene
maruz kaldiklarini ve maruziyetler, kazalar ve
olaylarlailgili kayitlari, uygun bir sekilde tutar. Bu
liste ve kayitlar, maruziyet sona erdikten sonra en
az kag yil saklanir?

A) 10 yil B) 15 yil
C) 30yl D) 40 yil

37.Bireyin iistlendigi iki veya daha fazla roliin ayni
zamanda ortaya ¢ikmasi, boylece bireyden zit
isteklerde bulunulmasi, kiside siklikla, 6fke
patlamalari, i¢ gatismalari, yalnizlik hissi gibi
durumlara neden olur. Buna ne ad verilir?

A) Kariyer engeli
C) Rol belirsizligi

B) Rol gatismasi
D) Absenteizm

38.Ekranli araglarla ¢alisanlara verilen egitimlerden
hangisi is Saghgi ve Giivenligi kapsamina girmez?

A) Hizli yazma teknikleri

B) Dogru oturma sekilleri

C) Zorlayici travmalar ve korunma yollari
D) Gozlerin korunmasi

C SINIFI i$ GUVENLIGI UZMANLIGI

DENEME SINAVI - IV

39.
I- Dizlerinizi biikiin sirtinizi degil

II- Yiki ilerisini gormenizi engellemeyecek bir
pozisyonda tutun

Ill- Yiike yakin ayakta durun
IV- Yiiki bacaklarinizla dogrularak kaldirin

Asagida verilen yiik kaldirma ile ilgili siklar diizgiin
olarak siraladigimizda asagidaki siklardan hangisi
dogrudur?

A) I-11-111-1vV
C) -1-1v-11

B)II-IV-1I-I
D 1-I-11-1V

40.Asagidakilerden hangisi is Saghig ve Giivenligi
Politikasi 6zelliklerinden degildir?

A) Kurumun, en st yonetimi tarafindan onanmis
bir iSG politikasi olacaktir.

B) iSG performansinin devamli iyilestirilmesine s6z
verilmistir.

C) Bireysel iSG yikimliliklerini bilebilmeleri igin
tiim galisanlara iletilecektir.

D) is yerinde yapilan ¢alismalarin siralamasini
yapmalidir.

41.Asagidaki uygulamalardan hangisi elektrik ark
kaynaklari kapsami disindadir?

A) Gaz kaynagi

B) Acik ark kaynagi

C) Koruyucu gazla yapilan kaynak.
D) Toz alti kaynagi

42.Yiiksek gerilim tesislerinde ve havai hatlardaki
¢alismalar kag kisi ile yapilir?

A) 1 calisan yeterlidir

B) 1 ¢alisan + 1 izlemekle gorevli en az 2 kisi
C) 2 calisan + 1 izlemekle gorevli en az 3 kisi
D) En az 3 galisan
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igyeri hekimligi ve is givenligi uzmanhg:

43.Sigortalar emniyeti ile ilgili asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Alternatif veya dogru akim devrelerinde
kullanilan sigortalar kapali bir tablo icine monte
edilmeli

B) Sigortalar degistirilmeden once gerilim disi
birakilmali ve gerilim yoklugu kontrol edilmelidir

C) Elektrik tesislerinde orijinal olmayan, yamanmis
ve tel sarilarak koprilenmis sigortalarda
kullanilabilir

D) Salter ve anahtarla akim kesilmeden tablo
kutusu kapagi aciilmamali ve bu kapak
kapanmadan akim verilmemelidir.

44.Asagidakilerden hangisi maden ve tas ocaklari
isletmelerinde ve tiinel yapiminda alinacak isgi
saghigi ve ig giivenligi odnlemlerine iligkin tiiziikte yer
almayan yanlhs bir uygulamadir?

A) Ocagin disinda, bitin elektrik akimini glivenlikle
kesmeye yarayan bir ana devre kesicisi kurulur.

B) Yagli transformatorler ve yagli devre kesiciler,
yangina dayanikli, ayri oda veya boélmelere
konur. Bir goglk halinde olusacak tehlikeleri
karsi da icerisinde su bulundurulur.

C) Tesisat projesi bakanlik¢a onaylanan ocaklarda
elektrik enerjisi kullanilabilir.

D) Yetkisiz kimselerin elektrik aygitlarini almasinin
ve kullanmasinin yasak oldugu bilgileri iceren
ybnerge, uygun yerlere asilir.

45.Makine Emniyet Yonetmeligine gore tel halatlarla
ilgili yukandaki climlelerden hangileri dogrudur?

I- Belirli periyotlarla uygun yag ile
yaglanmalidir.

Il- Kaynak alev ve isilarina maruz
birakilmamalidir.

IlI- Giivenlik kat sayisi en az 5 olmalidir.

A) Tvelll B) llvelll
) Nl D) 1,11, 1l

C SINIFI i$ GUVENLIGI UZMANLIGI
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46.Makine Emniyeti Yonetmeligine gére; kaldirma
zincirleri, yeterli bir glivenlik diizeyi saglayacak
sekilde segilmis bir ¢calisma katsayisina sahip
olmalidir. Genel bir kural olarak bu katsayi
asagidakilerden hangisidir?

A)7 B)5
Q)4 D)3

47.Kaldirma ve iletme ekipmanlari beyan edilen yiikiin
en az kag katini, etkili ve giivenli bir sekilde
kaldiracak ve askida tutabilecek giligte olur ve
bunlarin bu yiike dayanikl ve yeterli yiik frenleri
bulunur?

A) 1,5 B) 1,25
Q)2 D) 1,75
48.is makinasi kullanimi igin .......c.ceueruvneen.

Bosluga hangi ciimle yerlestirilmelidir?

A) Operatorliik Belgesi yeterlidir.

B) G sinifi stirtict belgesi sahibi olunmalidir.
C) A sinifistrticli belgesi yeterlidir.

D) B sinifi stirtici belgesi yeterlidir

49.0peratorler igin en 6ncelikli uyari isareti hangisidir?

A) Kim tarafindan verilirse verilsin dur isareti
B) Trafik ikaz levhalari

C) Yol gizgileri

D) Ybnerge

50.Genel olarak el aletlerinde alinmasi gereken
asagidaki 6nlemlerden hangisi yanlistir?

A) Kullanilacak alet ile kullanilacak parganin
Olgllerin birbirine uygun olmasi

B) Uygun yerde saklanmasi

C) Saplarinin kolayca g¢ikmasi

D) Ozel kutularinda tasinmasi
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igyeri hekimligi ve is givenligi uzmanhg

51.Daha 6nce benzin, fueloil vb. depolanmasi igin
kullanilmis kap, kaynakla tamir igleri asagidaki
yontemlerden hangisi ile yapilmalidir?

A) Kap bosaltildiktan sonra kaynak islemi
yapilmalidir.

B) Kap bosaltildiktan sonra buharla temizlenir
sonra icerisine su (Azot vs. asal gazlar)
doldurularak kaynak islemi yapilmahdir.

C) Kap yerinden sokuliir ve doldurma agzi asagi
gelecek sekilde 2 saat bekletildikten sonra
kaynak islemi yapilir.

D) Kap kaynak islemimden 6nce su ile yikanir ve
daha sonra kaynak islemi yapilir.

52.Bakim Onarim g¢alismalarini is saghgi ve giivenligi
bakimindan en 6nemlisi agagidakilerden hangisidir?

A) Makine ve tesislerin 6mriniin uzamasina
katkida bulunur

B) Beklenmedik arizalari 6nler

C) Malzeme hasarlarini dnler

D) Zaman kayiplarini énler

53.Benzin, benzol, boyalar gibi sivi yanici maddelerden
kaynaklanan yanginlar hangi sinifa girer?

A) A sinifi
B) B sinifi
C) Csinifi
D) D sinifi

54.Elektrik yanginlarinda hangi sondiirme maddesi
kullaniimaz?

A) Kuru kimyevi toz
B) Karbondioksit
C) Su

D) Hicbiri

55.Yanginlar .........coovvieiennnnnn. siniflanirlar.

A) Parlama noktalarina gore
B) Patlayici 6zelliklerine gore
C) Sondiirme 6zelligine gore
D) Yanan maddenin cinsine gore
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56.Hafif kozlenmis ve sénmeye yiiz tutmus bir kdmiir
ile calisan buhar kazanini sondiirme amagh
asagidaki hangi islev uygulanmaz?

A) Kum DOokmek

B) Toprak Dokmek
C) Su Dékmek

D) Cimento Dokmek

57.iyi bakim ve kontrolii yapilmis modern yangin
algilamalari ve sondiirme sistemleri karsisinda;
manuel sistemin (elle miidahale) en biiyiik
dezavantaji asagidakilerden hangisidir?

A) Algilama ve ihbar kapasitesinin sinirli olmasi
B) Yangin sondiirme kapasitesinin yetersizligi

C) Yangindan kurtulus ihtimalinin zayiflig

D) GUniin 24 saatinde tam kapasite ¢calisamamasi

58.Cok tehlikeli sinifta yer alan isyerlerinde 30
¢alisana, tehlikeli sinifta yer alan isyerlerinde 40
¢alisana ve az tehlikeli sinifta yer alan igyerlerinde
50 ¢alisana kadar;

1. Arama, kurtarma ve tahliye

2. Yanginla miicadele,
konularinin her biri i¢cin uygun donanima sahip ve
6zel egitimli en az birer galisani ..........oeceveeceeneenee
olarak gorevlendirir.

A) is Giivenligi Uzmani
B) Diger Saglik personeli
C) Destek elemani

D) Calisan Temsilcisi

59.Zorunlu kullaniimasi gereken kisisel koruyucu
malzemeleri gosteren isaret levhalari hangi renk
olmahdir?

A) Yesil B) Kirmizi
C) Mavi D) Sari

60.isaret levhalari icin fliioresan renkler, reflektor
malzeme veya yapay aydinlatmanin en uygun
kullanimi agagidaki durumlardan hangisidir?

A) Dogal 1sigin zayif oldugu yerlerde

B) Ozellikle dikkat cekilmesi gereken yerlerde
C) Sarirenkli tehlike isareti levhalarinda

D) Mavi renkli yasak isareti levhalarinda
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igyeri hekimligi ve is givenligi uzmanhg:

61.Asagidakilerin hangisi iklimlendirmenin alanina

girmez?

A) Havanin tozlarinin stziilmesi
B) Hava hareketi

C SINIFI i$ GUVENLIGI UZMANLIGI
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66.Kompresorlerde alinacak giivenlik 6nlemlerinden

asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Kompresor periyodik kontrolleri yilda 1 kez
olmahdir.

C) Havanin basinglandiriimasi
D) Nemlendirme

B) Sabit Kompresor deposu patlamaya karsi
dayanikli bir bolmeye alinmahdir.

C) Seyyar kompresorler calisan isciden en az 5 m
uzaklikta bulunmalidir.

D) Kompresor deposu lizerinde manometre
bulunmalidir.

62.Calisma yerlerinde ve koguslarda hava hacminin
hesabinda tavan yiiksekliginin kag metreden fazlasi
hesaba katilmaz?

A) 2,5 B) 3 67
C) 3,5 D)4 )
I- Calisanin girip rahat gérev yapmasina
olanak vermeyen,
63.Asagidakilerden hangisi basingh kaplar sinifina
girmez?

A) Sivi yakit tanklari

B) Kriojenik tanklar

C) Otoklavlar

D) Hidrolik akiskan devreleri

Il- insanlarin siirekli olarak bulunacaklari bir
yer olarak tasarlanarak listii kapali olan
alan,

llI- Giris ve cikisi sinirh olan ve tehlikeli
atmosfer riski potansiyeli olan veya
bulunan alan,

IV- Havalandirmasi ve hava girisi, ¢ikisi yeterli
64. “Basingh kaplarda temel prensip olarak hidrostatik olmayan alan,
test yapilmasi esastir. Bu testler, standartlarda aksi
belirtilmedigi siirece isletme basincinin ......... katiile

ve ........ asmayan siirelerle yapilir.”

V- Siirekli olarak insan kullanimina agik
olmayan alan,

. . Asagidakilerin hangileri kapali alan tarifine uyar?
Is Ekipmanlarinin Kullaniminda Saglik ve Giivenlik

Sartlar Yonetmeligine gore alttaki bosluklara INERINITRIYAY,

sirasiyla asagidakilerden hangileri gelmelidir? B) I, 11,1l IV
C) LULIV,V

A) 1,25 —alti ayl B) 1,5 — li¢ ay D) L, IV

C) 1,5 - biryili D) 1.25 - bir yih

68.Asagidaki is saghgi ve Giivenligi Kurul iiyelerinden
65.Asagidakilerden hangisi kazan dairesinin en belirgin hangisini isveren veya isveren vekili atanir?

ozelligidir? A) isyerinde gérevli formen,

B) Calisan Temsilcisi
C) isyerinde gorevli ustabasi veya usta
D) isyeri hekimi

A) Kalin dis duvarlar
C) Aydinlik ortam

B) Havalandirma
D) Kuru ortam
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igyeri hekimligi ve is givenligi uzmanhg:

69.Ekranli araglarda muhtemel risk etmenleri
asagidakilerden hangisi degildir?

A) Maruziyet sinir degerleri belirlenmis kimyasal
maddelere maruziyet,

B) Fiziksel risk etkenleri

C) Ergonomik risk etkenleri

D) Psikososyal risk etkenleri

70.Agir cuval ve torbalar, ............... modeli ile istif
edilecektir.
A) Daire B) Piramit
C) Kiip D) Dikdortgen

71.Elle tasima islerinde asagidaki se¢eneklerden
hangisi bireysel risk faktorlerinden sayilmaz?

A) lscinin yetersiz dinlenme siiresi

B) iscinin fiziki yapisi

C) Iscinin yeterli bilgi ve egitime sahip olmamasi

D) iscinin uygun olmayan kisisel koruyucular
kullanmasi

72.insaat sektoriinde en fazla 6liime yol agan is kazasi
asagidakilerden hangisidir?

A) Elektrik soku

B) Yiiksekten disme

C) is makinesi altinda kalma
D) Goglk altinda kalma

73.Yiiksekte ¢calisma giivenligi ile ilgili mevzuatta
“Kritik yikseklik” terimi ne anlama gelmektedir?

A) Belli bir ylksekligin Gizerinde ¢alisma yapilmasi
yasaktir

B) Belli bir yiiksekligin izerinde ¢alisanlar is
glvenligi egitimi almadan galisamazlar

C) Belli bir yiiksekligin Gzerinde galisanlarin
glvenlik kemeri takmalari gerekir

D) Yiikseklik korkusu olanlarin ¢alisabilecegi
maksimum ylkseklik

C SINIFI i$ GUVENLIGI UZMANLIGI
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74.Yapi islerinde Saglik ve Giivenlik Yonetmeligine
gore asagidakilerden hangisi uygulama
koordinatdriiniin gorevlerinden biri degildir?

A) Yapi isyerinde glvenli bir sekilde calisilmasini
saglamak lizere gerekli kontrollerin yapilmasini
koordine etmek

B) izin verilen kisilerden baskasinin yapi alanina
girmesini 6nlemek Uzere gerekli diizenlemeleri
yapmak

C) Ayni anda yapilan islerin planlanmasi igin teknik
kararlar alinmasinda, giivenlik ve koruma
prensiplerinin uygulanmasinin koordinasyonunu
saglamak

D) Calisanlarin maaslarinin zamaninda 6denmesini
saglamak

75.Kazi caligmalarinda gogiik tehlikesine karsi hangi
korunma sistemi kazi igine kurulur?

A) Guvenlik ag B) Korkuluk
C) iksa D) Mesnet

76.Grizu tehlikesi olan ocaklarda asagidakilerden
hangisi yapilmamalidir?

A) Grizu 6lgmelerinin sonuglari, noterce onayl
emniyet defterine, 6lgmeyi yapan tarafindan
yazilir ve imzalanir

B) Batun elektrikli aygitlar, alev sizdirmaz nitelikte
olacaktir

C) Lagim deliklerini doldurmadan once, 25 metre
yarigapindaki bir alan icinde ve 6zellikle
tavandaki bosluklar, ¢atlaklar ve oyuklarda grizu
olgmesi yapar

D) Aliminyum kovanh kapsul kullaniimahdir

77.Maden ocaklarinda Metan gazi % kagin listiinde ise
patlatma yapilmaz?

A) %1 B) % 2 C) % 4 D) %5
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78.Yer alti islerinde havalandirma ile ilgili
asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Saghga uygun solunabilir hava saglanmalidir

B) Ortamdaki patlama riski ve solunabilir toz
konsantrasyonu kontrol altinda tutulmahdir

C) Mekanik havalandirma sistemi kullanilan
ocaklarda hava akimi, olanak varsa dogal hava
akimi ters istikamette yonlendirilmelidir

D) Kullanilan galisma yontemi ve iscilerin fiziki
faaliyetleri dikkate alinarak ¢alisma kosullarina
uygun hava saglanmalidir

79.Yeralt: ve Yeriistii Maden isletmelerinde Saglk ve
Givenlik Sartlari Yonetmeligi kapsamina asagida
belirtilenlerden hangi isi yapan isyerleri girmez?

A) Madenlerin sondaj kuyulari agilarak ¢ikarilmasi

B) Madenlerin yeralti veya yeristiinden ¢ikariimasi

C) Madenlerin ¢ikarma amaciyla arastiriimasi

D) Cikarilan madenlerin islenmesi harig satisa
hazirlanmasi

80.Kisisel koruyucu donanimlarin isyerlerinde
kullanimi ile ilgili olarak asagidakilerden hangisi
yanlistir?

A) Risk yaratmadan ilgili riski nlemeye uygun
olmali

B) Ergonomik gereksinimlere uygun olmali

C) Istisnai ve 6zel kosullar uygun olmali

D) Gerekli ayarlamalar yapildiginda kullanana tam
uymal

81.Asagidaki islerden hangisinde koruyucu eldiven
giyilmemelidir?

A) Boru, kalas vb. maddeleri tasirken
B) Torna, pres ve matkap calistirirken
C) Duz cam drinleriyle ¢ahsirken

D) Derin dondurucu odalarda calisirken
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82.Migfer tipi kulak koruyucularinin kullanilmasinin
asil amaci agagidakilerden hangisidir?

A) Hava yoluyla sesin i¢ kulaga iletilmesini 6nlemek

B) Kemik yoluyla sesin i¢ kulaga iletilmesini
onlemek

C) Yizi ve kulagi korumak

D) Kaynak isinlarindan g6zi korumak

83.Cift el kumanda tertibati hangi tip koruyucudur?

A) Sabit koruyucu

B) Kilitlemeli koruyucu
C) Otomatik koruyucu
D) Yaklasma koruyucu

84.Bir is makinesi park edildiginde ne yapilmamasi
gerekir?

A) Basinci bosaltir
B) Motor stop edilir
C) Vites bosa alinir
D) Frenleri gekilir

85.Asagidaki kaza zincirini meydana getiren
sebeplerden hangisi kisisel kusurlar iginde yer
almaktadir?

A) Tabiat sartlari B) Dikkatsizlik
C) Makine hatasli D) Fiziki yap1

86.is kazalari ve meslek hastaliklar agisindan maddi
sorumluluk asagidakilerden hangisinde tanimlanir?

A) Borglar kanunu

B) 4857 sayili is kanunu
C) Ticaret kanunu

D) 6331 sayili iSG kanunu
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87.Asagidakilerden hangisi “maruziyet siiresini”
tanimlar?

A) Zararh etkinin baslamasiyla hastalik belirtilerinin
ortaya ¢cikmasi icin gereken en uygun siredir.

B) Zararli etkinin baslamasiyla hastaligin teshis
edilmesi icin gereken en uygun siredir.

C) Zararli etkinin baslamasiyla hastalik belirtilerinin
ortaya cikmasi icin gereken en kisa stredir.

D) Zararl etkinin baslamasiyla hastaligin teshis
edilmesi icin gereken en kisa siredir.

88.Mevzuatimiza gore agagidakilerden hangisi C grubu
meslek hastaligi sayilmaktadir?

A) Deri kanseri

B) Mesleki solunum sistemi hastaliklari
C) Civa nedeniyle olusan hastaliklar

D) Kemik ve eklem zararlari

89.isyeri ile ilgili olarak is saghg: ve giivenligi
onerilerinin yazildig1 defter icin asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Defteri temin etmek ve imzalatmak, is glivenligi
uzmaninin sorumlulugundadir.

B) Deftere yazilan Oneriler isverene tavsiye
niteligindedir.

C) Defterin 6neriler yazili her bir sayfasi, is
glvenligi uzmani, isyeri hekimi ve isveren
tarafindan imzalanir.

D) Is saghgi- is glivenligi 6nerileri defteri mutlaka
noterden onaylatiimalidir.

90.Gebe is¢inin dogumdan ne kadar 6nce
calistirlmamasi esastir?

A) 12 hafta
C) 8 hafta

B) 10 hafta
D) 6 hafta
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91.Asagidakilerden hangisi “Emzirme Odalari” igin en
dogru tanimdir?

A) 6 aydan kuiglik cocuklarin birakilmasi, bakilmasi
ve iscilerin cocuklarini emzirmeleri igin ayrilan
odalardir.

B) 4 aydan kiigik cocuklarin birakilmasi, bakilmasi
ve iscilerin gocuklarini emzirmek igin ayrilan
odalardir.

C) 12 aydan kiigik cocuklarin birakilmasi, bakilmasi
ve iscilerin ¢ocuklarini emzirmek icin ayrilan
odalardir.

D) 18 ayda kiiglk ¢ocuklarin birakilmasi, bakilmasi
ve iscilerin cocuklarini emzirmeleri icin ayrilan
odalardir.

92.Vardiyal calismalarda, vardiya degisimi en fazla kag
haftada bir yapilabilir?

A) 2 hafta
C) 4 hafta

B) 3 hafta
D) 8 hafta

93.Vardiyali ¢alismalarda gece donemine denk diisen
saatlerde kimler calistirllamaz?

A) Kadinlar

B) 18 yasini doldurmamis geng isciler
C) 20 yasini doldurmamis olanlar

D) 50 yasin Ustindekiler

94.Asagidakilerden hangisi isveren teriminin
karsihgidir?

A) Sorumlulugunda bulunan kisilerin saglik
glivencesini temin eden kisidir.

B) Uzerinde karsilikli anlasiimis bulunan bir iliskinin
sonucu olarak ugras alanindaki iscilere karsi
yasal sorumluluk, taahhiit ve gorev Ustlenen
kisilerdir

C) Sorumlulugunda bulunan kisilerin gegimini
temin eden kisidir

D) Higbiri
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95.Karbonatl ve organik fosforlu insektisitlerin yapimi,
paketlenmesi, ¢ozelti olarak hazirlanmasi ve
uygulanmasi islerinde giinde en fazla kag saat
¢alismaya izin verilmistir?

A) 4 saat
C) 6 saat

B) 5 saat
D) 7,5 saat

96.

is glivenligi uzmanlar, Yonetmelikte belirtilen
gorevlerini yerine getirmek icin agagida belirtilen
siirelerde gorev yaparlar:
-10’dan az ¢alisani olan ve az tehlikeli sinifta yer
alan isyerlerinde g¢alisan basina yilda en az 60
dakika.
Diger isyerlerinde ise
- Az tehlikeli sinifta yer alanlarda galisan basina
ayda en az........ dakika.
- Tehlikeli sinifta yer alanlarda ¢alisan basina
ayda en az........ dakika.
- Gok tehlikeli sinifta yer alanlarda ¢alisan basina
ayda en az........ dakika gorev yaparlar.

Bosluklara sirasi ile gelmesi gereken dogru rakamlar
hangi siktadir?

A)5-10-15
C)15-20-30

B)10-15-20
D)20-25-30

97.iletisimde geri bildirimin yararini belirtmeyen
segenek asagidakilerden hangisidir?

A) Kaynak génderdigi iletinin alici tarafindan alinip
alinmadigini anlar.

B) iletinin, anlasilip anlagilmadigini ve anlasilma
derecesini anlar.

C) Kaynak, iletiyi alan kisinin kendisi hakkindaki
goruslerini 6grenir.

D) iletinin, benimsenip benimsenmedigini ve
nedenlerini anlar.

C SINIFI i$ GUVENLIGI UZMANLIGI
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98.Asagidakilerden hangisi, yazili iletisimde dikkat
edilmesi gereken kurallardan biri degildir?

A) Agdali kelimelerle siislenerek ilgi cekici hale
getirilmesi

B) Acik ve anlasilir ifadelerle yazilmasi

C) Yazilarin gonderilmeden once tekrar kontrol
edilmesi

D) Dilbilgisi kurallari bakimindan iyi hazirlanmis
olmasi

99.Asagidakilerden hangisi yanhstir?

A) Ogrenme islemine katilan duyu organlarimizin
sayisi ne kadar fazla ise o kadar iyi 6grenir ve
gec unuturuz.

B) En iyi 6gretim, soyuttan somuta ve bitiinden
basite dogru giden 6gretimdir.

C) Ogrendigimiz seylerin cogunu gdzlerimizin
yardimi ile 6grenebiliriz.

D) En iyi 6grendigimiz seyler kendi kendimize
yaparak 6grendigimiz seylerdir.

100. Asagidakilerden hangisi sozsiiz iletisimin s6zel
iletilere gore daha giivenilir iletisim sagladigina
kanit olarak gosterilebilir?

A) iki kisinin duruslari, bakislari, giyimleri bile bir
iletisim dogurur.

B) Mesajlarin daha iyi anlatilmasinda faydali olur.

C) Konusma dili yetersizdir.

D) Beden dili cogu kez saklanamaz ve ne dedigi
daha agiktir.
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